
ולם1 הו
רה;־דה

 המצויר השבועון
ו פ נ י א ה ל י צ מ ר

 אביב תר ,8 נליקסון רחוב
) ״ ר ה א ״ תיאטרון (ריר

 66785 (ומני) טר .136 ת.ד.
 ״עולמפרם״ :רמברקים מען

 :בירושלים המערכת משרד
 •יור־אן). המיד דוד רחוב
ר ו ־ מ ר ש . מ ד ע ס ה

:הראשי העורך
י ר ו י ר נ ב א א

המערכת: ראש
ם ו ר ן ש ח כ

תבנית: משנה, עורך כיתוב: משנה, עורך
ש ו ד קריאל (זמני) ארמז מיכאל

:חדשות משנה, עורך
בן־אסרים משה

: הראשי הצלם : הראשי הכתב
נורדמן פור נבאי יהודה

:מדורים עורכי
 תדמור. תמר נבע, ירוחם נבי, נצח בשן, יחיאר ארמז. כיבאר

:קבועים משתתפים
שש. צבי מנופי, דירי טיארי, טילים טאובר, אוסקר ארנון, דוד

חיפה: מערכת, ראש מ״מ :ירושלים מערכת, ראש
ברטר חיים רוביננר דוד

חוץ: סופרי
 מירון שמואר דנון. נבריאי נ׳יקובם. מונטי

ת״א בעיים ישראל דפוס : מודפס בעיים הזח העולם : טו״ר

0^7׳

 או לגדולתם אבן־בוחן פעם אי היתד, אם
 יחס זה היה הרי אנשים, של לקטנותם

ה״פורשות״. המחתרות לחברי ממשלת־ישראל
 במקומו הבטוח שיעור־קומה, בעל אדם

­ופ יפה לג׳יסטה מתעלה היה בהיסטוריה,
 ואיני הסכמתי לא :אומר היה הוא שוטה.
 אני שעשיתם. לדברים עכשיו גם מסכים
 עוול. היתד, הלאומית המרות שהפרת חושב
 דמכם. או שפכתם אתם לחמתם. אתם אולם
 המרות להרוגי ככבוד להרוגיכם הכביד יהיה

 לם־ כתגנול לפצועיכם והתגמול הלאומית,
ההגנה. ועי צ

חנווני. של במאזניים נשקל הדם אין כי
­הפ פצעי היו כך, אומר האומר היה לו

 מעלה היו השנאה זרע מזמן• מגלידים רישה
 אלפי כמר ושלום. הדדי כבוד של קציר

 אל טחיר בלב לפנות יכולים היו צעירים
באתמול. מר בלב לשקוע במקום המחר,

­מצי יקרו; היא גדולה של זו מידה אולם
 מעונינים אנשים מדי יותר זו. במדינה אות

 מדי יותר ההיסטוריה. את מחדש לכתוב
­הלי בספרי למקומם כנראה, חרדים, אנשים
 במבצר ישן שלד כמו וכך, מחר• של מודים
 הזכרונות רוחות מהלכות עתיק, אירופי
 ואין הלאומית, ההכרה במסדרונות אימים

להם. גואל
 איבקה על דיון המשפט בבית מתנהל כרגע

 דיר־יאסין. בפעולת שנפצעו אצ׳׳ל, אנשי
 כמשרתי בהם להכיר סירב התגמול קצין
 היתד, דיר־יאסין שפעולת חושב אני עמם.

 היא אולם לחיילים. ובלתי־ראויה מכוערת
 היא ואין ד,ד,גנה, מפקד בידיעת נעשתה

 אינם הפוליטיים החשבונות במינה• יחידה
 הכדורים. מול בה שעמד מי את לענין צריכים
איכפת. היה לא לכדור

 תתחשב לא שההיסטוריה מאד חוששני
­ה השפעתם התגמולים. קציני של בדעתם
 רעל טיפות כמה עוד טפטוף תהיה יחידה
הלאומי. מחזור־הדם לתוך

 לכמה פדנו היובל גליון הופעת ערב
 במדינה, מפתח עמדות בעלי אנשים, עשרות
 בלתי־ ובאופן בגלוי־לב להביע מהם בקשנו
 היתד, הכוונה זה• עתון על דעתם את משוחד
 עמוד על האלה ד,בקורת דברי כל את לסרסם
 העורכים את לעורר גליון, באותו מיוחד

 אופיו על חדשה למחשבה הקוראים ואת
­וה החיוביים צדדיו כל על העתון, של

שליליים.
 הזמנים ולוח התשובות, רוב אחרו לצערנו,

 לפרסמן אפשרות היתה לא שוב השתבש.
 — התשובות על חבל זאת בכל הנכון, במקום
בביקורת ביחוד ענין, הרבה בהן שיש דומני

 לפרסם איפוא, החלטנו, שלהן. השלילית
 דעתו הקרובים. בשבועות זו, אחר בזו אותן

­ה המנה היא זה בעמוד שר־הדואר של
נה• ראשי
 ורשמו שטרחו האישים לכל תודה אני חב

 מקווה אני העתון. על דעתם את הניר על
 בעיון הנקרא עתון הלקויים. בתיקון שיעזרו

 בצה״ל, וטוראים ממשלה שרי על־ידי שווה
ליקוייו. לתיקון שידאגו הוא ראוי

 סופרנו של בביתו ביקרתי שנתיים לפני
 גדולה תמונה בחולון. בשן, יחיאל הכלכלי,

 זאת היתד, לבי• תשומת את משכה הקיר על
 שאלתיו בקולחוז. סובייטי חייל של תמונה

 עצמו שהוא לשמוע ותמהתי אותה, צייר מי
 ספק הביעו שפני מאד יתכן הצייר. היה

 מאד משעשע בסיפור פתח הוא כי אדיב,
­סוב ברפובליקה ממשלתי לצייר היה כיצד

מסוימת. ייטית
 קנאה תוך באתי, שעה־שעתיים כעבור
 מבורך בשן שיחיאל מסקנה לכלל מסוימת,

 מגירה, פתח לפתע אך מאד. מפותח בדמיון
 רוסיים, מיסמכים עשרות כמה לפני שם

 אלה היו כהלכה. עגולות חותמות שנשאו
 1500 של פקדון ועל כבסים על קבלות רק לא

 בברית־המו־ בשן אחריו שהשאיר רובלים
 מוסדות של שונים אישורים גם עצות,אלא

­שסי ספק עוד היה לא והממשלה. המפלגה
אמיתיים• היו פוריו

 בתל־ החיים עדים כמה גם שנתגלו אחרי
 המאורעות, מן לחלק שותפים שהיו אביב,

 על הדברים את להעלות בשן את ביקשתי
 הוא כתבות. של בשורה לפרסמם הניר,
 חשש מתוך בעיקר זאת, לעשות מאד היסס

 אנטי־סובייטית. כתעמולה יתפרש הדבר כי
 אחרי אלה, היסוסים על גברנו לבסוף אולם

 כתובה היא עוד כל שהאמת, אותו ששיכנענו
ויכוח. לכל מעל עומדת ואיבה, שינאה ללא

 האלה מהסיפורים נהנה שאתה מקווה אני
 הנאה מהם תפיק ושלא — אני שנהניתי כפי

בלבד.

­תע שלנו המינהלה כי בשעתו לך הבטחתי
 את להעלות הצורך מול האפשר ככל מוד

­הש יכולתה• במיטב הקץ את תדחק המחיר,
 המציאות. ללחץ לצערנו, נכנעת, היא בוע

 ההעלאה מאז כי בחשבון תקח אם אולם
 האינדקס עלה חודש, 14 לפני האחרונה,

 ללא העתונים, ושכל נקודות עשרות בכמה
 באחוז מחיריהם את העלו הכלל, מן יוצא

 המסקנה את אולי תסיק גדול, יותר הרבה
מדי. גדולים גזלנים אנחנו שאין

ם ־ ב ת כ מ
פתוח הספר

 ?ל העריהי את מלהביע להתאסנן יכולתי לא
 טוב ).809 הזה (העולם הפלמ״ה על, מאמרכם

 הנוער, בני את לקרב יודע אשר עתיז שישנו
 ההתנדבות דוה את ולעורר הצורר במקרה לנייסם

 רק נסתיימו נסגר, טרם הספר (אבו.) שלהם...
הראשונים... כרכיו שני

חיפה חיימברג׳ אריה
 בנליול המאמר את שפרסמתם עשיתם טוב

מניניו את שכח לא עדיין העם העצמאות. יום
ומשתרריו.

רמת־גן מערבי, יואב
בפרצוף סכה

 מובנת )808( הזה העולם של השער תמונת
­לש כרנע, אמנם, מושטת השמאלית' ידנו זיטב.

 הימנית את כי חושבני אד גרמניה, עם ים­י
היום. בבוא שלה, הפרצוף עבור נשאיר שלנו

בני־ברק מיכל, אברהם
 השילומים שחוזה בושה בלי קובע הזה העולם

אם איתם. שלום חוזה נם מחייב הנרמנים עם
 שלא ובין הטוב. מרצונו בין נזילה מחזיר גזלן

להיות הנגזל את מחייב זה האם הטוב, מרצונו

­לר אתם מתנענעים כד כל האמנם ? אתו ידיד
 ידיהם את וללחוץ הנבזים פרצופיהם את אות

? הטמאות
קנוה מונטריאול, משה,

הכנסת טעם
 הזה (העולם בארץ החזיר נידול על הכתבה

­מרו אני בדבר, כצד באוביקטיביות. כתובה )806
 שכדעת החלק על ומיצר שכרעתי, החלק מן צה

 צלו לטעם במקצת תמהתי .החזיר בשר אוכלי
 ודברי דברי פני על השרוע החזיר של האדום

­להתוו אין וריח טעם ״על אד נאור• רזיאל ח״כ
כח.״

 הפך ״ההזיר מוזר, יצא מדברי אחד משפט
 הלאומית.״ עצמאותנו לסמל הישראלית בהיסטוריה

 עצמאותנו שלילת ״לסמל לומר היה נכון אולי
הלאומית.״

הכנסת חבר ישעיהו, ישראל
עדין? הומור

 הזה (העולם ירון יחיאל הקורא של למכתבו
 שאלמלא מאד חושש אני כי להוסיף רציתי )808

­ב ישובים שרשרת להקמת האחראי יערי, מאיר
קורא אותו היה אם נדול ספק המדינה, גבולות

 על בלע דבר' וכותב בתל־אביב בבטחה יושב
חלוצים. של דור הקים אשר אדם

ירושלים שושני, אהרן
 ת1> עיון ביתר שושני הקורא יקרא אם
­לו שותפו שהוא יגלה ירון, הקורא דברי
עה.

המופשטת האמת
­הנו תפקיט על חושב כשאני כולי נחרד אני

 מסכן ).808 הזה (העולם לסרטים הצנזור של רא
­ה הבחורות כל את עיניו לראות״במו נאלץ זה

­לראו בעדנו מונע שהוא התועבה ושאר ערומות
ו סופו יהיה מה תן.

 תל־אביב מנון, יוסף
 מחוסן. שהצנזור להניח יש

להסת־ לצנזור י לו אל מתקרבת. הרחצה עונת
 שעתיים רק אותם רואה שהקהל בסרטים, פק

 ראה לא האם ? לשפת-חים בגונע מה בעןבוע.
 מטילות מפוקפקים בכנדי־ים הבחורות כל את
 לגייס מציע אני צנוע? אדם כל על חיתיתן את

 לנזור כדי במספריים, מזויינים צנזורים. של גדוד
המתפשטת... השחיתות את רחמים ללא

 חיפה גניגר, ישראל
 לשטן. עין גניגר הקורא יפתח אל

 של לתפקיד משכורת בלי להתנדב מוכן ...אני
­ה הבדיקה את לבדוק לי שיתנו בתנאי צנזור;

ראשונה.
חיפה גורי, ירח

 ראשון.״ הבודק ״צוחק
תעי־ תמונת את לחתוך סיבה כל מוצא איני

 בתמונה אין הדני. הסרט מתור דיטה של רום
 שחקנית של דנילה מתמונה שוני כל שפרסמתם
במחשוף.

צוז״ל דן, מרדכי
 מפשי־ המדינה להצלת מצוינת הצעה לי יש

בשנה שנגזרו הקטעים כל את לצרף :טודרנל
 לה״ נדול, אחד לסרט הצנזורה על־ידי האחרונה

 לפקידי-ממשלה) או לדתיים לילדים, (לא צינו
 לקופת ההכנסות הכרטיס. ל״י חמש של במחיר

האוצר.
תל-אביב יערית, מרים

המעמדות מלחמת
 בשם מדורים חזה בהעולם פעם היו היה

 עלה ורנה השלישי׳/ ו״המעמד השני״ ״המעמד
 ? הבעיה נפתרה האמנם ? מדוע הכורת... עליהם
 ? להתריע מה על ואין בסדר כבר הכל האמנם

 זכויות. שווה אחד. מעמד עתה כולנו האם או
? בארץ

יפו אהלן, י.
­ש אלא הסדורים, ואתם נשארו, הבעיות
 ו־״מיעו־ ל״עולים״ — הוחלפו שמותיהם

הקורא. על להקל נדי טיט״,
מוסיקלי טרור
 הכנר של התנהגותו את להצדיק ברצוני איו

 את להוציא שסרב )809 הזה (העולם חפץ ישה
 אופן בשום להצדיק אין אד מתכניתו. שטראום

ננרו. אלימות למעשה הטתה
 רו• הרצל ד״ר של מאמרו את לצטט ברצוני

נרנש ״...והעם :אחרונות מיריעות זנבלום
 נוכל הכל לא הוא... מחריש אבל מהתנהגותו

 נלויה הסתת זו אין האם ממנו...״ נם לקבל,
 שלום את מסכן זה אין האם בריונות. למעשה
? הצבור

טבריה שורץ, סנחס
חרש כנין

 הרושם את לעורר עלול )805( הזה העולם
עוד. ואיננה חרשים ילדים של בעיה פעם שהיתה
­אמי על הדברים את להעמיד בזה רוצה אני

עבר אמנם חרשים) (לילדים הספר בית : תותם
לבית בתל־אביב הסליקט כבנין הנרוע משיכונו
 אינם החרש במקום תנאיו אד ביפי. התרבות

 נרו- הם אחדות מבחינות אדרבה. משהיו. טובים
 בעית נסתרה כאילו לדעה כן על שחר אין עים.

­מע המוסמכים המוסדות אמנם התרשים. הילדים
 אד הבעיה, של קיומה מעצם להתעלם דיפים

הסובלים. של מסבלם מאומה נורע זה אין
רמת־גן לבנה, א.

מזרחי דמיון
 ״הדת על ספור נתפרסם )804( הזה בהעולם

 אלא י איי סופו ועד מראשיתו אשר המיסתורית״,
 עצמי. אני ביותר. מבורר שאינו דמיון יציר

 הארץ את ועברתי רבים חדשים בהודו שהייתי
 ״קאראצין היא היכן יודע איני ולרוחבה. לאורכה

 את •טאבו מנין ? הודו״ של במערבה המרוחקת
 שנתגלתה נפש 60 בת היהודית העדה על הבדייה
­מר ״שעשו השליחים הם ומי ? הודו בירכתי

? אלה ישראל נדחי אל להגיע כדי גדולים״ חקים
 קודו בומבי, קנטור, צבי

­יש משליח הספור את שמע הזה העולם
 קנטור שהקורא העובדה בהודו. שעשה ראלי

­ג נ אינה אן מצערת, המקרה, על שמע לא
 בישראל, .היושבים רביב הספור. לעצם עת

 יודעים אינם ולרוחבה, לאורכה בה עוברים
הדרומי. בנגב הנעשה את

אדבניקטיבית זנות
 ב* רק אוביקטיבי להיות מסוגל הזה העולם

 כבר זה זנות, בענין מדיניים. ענינים על דו״חים
 ממכתבי משפטים כמה ציטטתם אתם אחר. דבר

לגמרי. סשכנל בלתי באופן )804 הזה (העולם

 עתונות־ראי־אמת שבמדינתנו הזה בעולם חסרה
­למ בחידוד-יתר. אבל בכגות. משתדל חזה העולם

 סעמים עולמנו. שבחלל הזה הריק החלל את לא
­פי אין עדיין (במרכאות) שלהרביץ שכח הרבה
;נחוצה רודדנעורים ודעת. תורה להרביץ : רושו

מזיקה. רוח־פרצים
 שווי הוא חסר מרכאות. ובלי עם חזה, העולם

 וחידוש. מסורת בין ובנין, סתירה בין המשקל
­הנו אוזן השובה חזה, שבחעולם הרעננות דוקא

בתוכן. ומתינות אחריות מחייבת ולבו. ער
 ערכים הבא״. ל״עולם המחשבה בלי והעיקר: .

 חזה״ ״לעולם ערך אין ומוסר. רוח של וקנינים
 ה- ושנינות עתון. ייפרע חזון באין העולם. בזה

ושננתם. מצות את תשכח אל בטוי
ייבנה. חסד עולם — ותרצו זאת תדעו אם

בעזרתכם. גם

 באות היו לא במקורו מכתבי מודפס היה לו
ומשכנעות. מסבירות אינן שאנב. תגובות,

 לציון ראשון קסיטולניק, פרידה
 נכות־ קורבן, נפלה קפיטולניק הקוראה

 הוזכת־ במדור המקום לצמצום רבים, בים
מראש לנתיב :אחת לכך, התרופה בים.

קצרים. מכתבים
ספרותית קירסה

­ה שר קרוב בסקרה איננו בשן יחיאר האם
? מאי קארר סופר

תל-אביב ליפשיץ, אלכסנדר
חדש מחיר

)807 חזה (העולם העורך של לשאלתו בקשר
 הרי המחיר, את להעלות הקוראים נכונות על

­שב רצוי אולם להעלאה, עקרונית מתנגד איני
 /כך חשיבות כל אין עמודים. יתווספו תמורה

­בעמו משובח. הנייר אם או צבעוני שער אם
 מקום יותר הרבה להקדיש עליכם הנוספים דים

 בכל עמוד להקדיש וכן העולם״ ״מכל למדור
­לה הקוראים יכולים בה חפשית״ ״במה ל שבוע

 ומאורעות בעתונכם המאמרים על דעתם את ביע
­המכת במדור מאשר יותר רחבה במסגרת הזמן
עתה. הקיים בים

 תלןאביב בלומנטל, יהונתן
 רזו רוסה שארה אבנרי אורי פעם רכשישאר

 של ההצלחות שיא מהו אבית שמעון שנשאר
 הני הכשרה על רהציביע, עריו יהיה הזה העולם

 כי לציין עלי אד )...805( היובל גליה על רול
­המער של המאמר לריק, בוזבז לא הנליוז מהיר

 כדאי בשבילו מצוין. היה ומטרהו העהון על כה
 הושב אני האומללות. הפרוטות 300 אה לשלם

 אה ולהגדיר המחיר אה להעלות כדאי שבהחלט
חנליוז,

רחובות נשר, יהודה
יסודית התנדבות

 העבודה במקומות המתנדבים שורת פעולה
 מזה (העולם ״מחתרתית״ בצורה מתנהלת אינה
 עבודתנו רינול״. ״שיטת על לדבר ואין )807

 בעבודה. היעילות ואת היושר את לקדם מכוונת
 של האישית הדונמא היא לכד העיקרית הדרד
­לסוגי העבודה במקומות העובדים השורה חברי
 ותקלים אנו שאמנם המקרים אותם בכל הם.

. . שחיתות במעשי  פרסום נותנים אנו שאין .
 יסודית חקירה לאחר אלא ולעובדות לשמות

בפומבי. שלא (בהכרח) המתנהלת . . .
העציוני, אליקים

המתנדבים, שורת מזכירות
ירושלים

מכתבים כותבי
 המועדון על כתבתם שנה מחצי למעלה לפני

 היום עד )773 חזה (העולם להתכתבות הישראלי
­שבינת אלא מקוראיכם. מכתבים אלינו מניעים

 רצוי קוראיכם ולנוחיות הכתובת נשתנתה יים
 :הכתובת ,סי המועדון עם להבא שיתקשרו היה

רעננה. ,25 ד. ת.
הולצמן, יחזקאל
להתכתבות, ישראלי מועדון

רעננה

העולם
א ב ה

ר השבועון י ו צ מ  ה
ח י ו י ו ו ז נ י י א ל

 לחיים מדריד
ישראליים

 חדר 100ב־ לזכות איך
 ? פורח ומשק ריקים
! מאד פשוט ;הפתרון

 איש. 99 עוד מלבזן, ארגן,
 תבנה הסוכנות קיבוץ• הקם
­פי ארגן עכשיו חדר. 100
 איש 51ש־ כזאת בצורה לוג

­ה בצד 49 שלן, בצד יהיו
­ה חשובה. לא הסיבה שני.

 פילוג ארגן יסולק. מיעוט
 יהיו איש 26ש־ בצורה שני
 השני. בצד 25 שלן, בצד

­בד המשן יסולק. המיעוט
­אנ 3 שיישארו עד זו רן

 יפה, בחורה מהם (אחת שים
­אח פילוג ארגן אפשר). אס
(לא השלישי את וסלק רון

­נורמא אתה אם הבחורה,
 לאשה הבחורה את שא לי).

­נורמא לא קצת (אנזיאתה
 והמשק החדרים ססו לי).

בידיכם. יישארו

השירה מדור
 יר5ב גברת היתה היד,

 נזיר. לפתות שרצתה
 מזלה ניסתה היא

 — מפלה ונחלה
החזיר. אותה, פיתה הוא

610 נזס׳ הזה, הענלם


